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Plus d’exemples d’opérations et de leurs
effets sur le bilan

Dans cette lecon, nous vous montrerons plus d’exemples d’opérations et comment elles affectent le bilan. Nous
vous montrerons aussi qu’aprés chaque opération,

ACTIF PASSIF

Rappelez-vous que dans la lecon 2, nous vous avions montré que le 2e jour, lorsque I'entreprise avait utilisé 1000 €
en espéce pour acquérir du matériel supplémentaire a un colit de 1000 €, cela avait eu pour effet sur le bilan une
diminution de 1000 € dans Disponible et une augmentation de 1000 € dans Equipement. Nous avions également
montré que le 3e jour, lorsque I'entreprise avait acquis a crédit des stocks supplémentaires d’une valeur de 500 €,
cela avait eu pour effet sur le bilan une augmentation de 500 € dans Stocks et une augmentation de 500 € dans
Dettes commerciales. Nous avions prouvé qu’a la fin de chaque jour, le Total de I'Actif = Total du Passif.
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Le 5e jour, I'entreprise a payé a son fournisseur un montant de 300 €. Ceci a réduit le Disponible de 300 €, et les Dettes commerciales
(le montant que I'entreprise doit a ses fournisseurs) de 300 € aussi.

5e jour | Changement 6e jour
ACTIF
Equipement 16000 16000
Stocks 10500 10500
Disponible 7500 moins 300 7200
Total de I’'ACTIF 34000 33700
PASSIF
Avoir des propriétaires 21500 21500
Dettes financiéres 8000 8000
Dettes commerciales 4500 moins 300 4200
Total du PASSIF 34000 33700

Enfin, le 6e jour, I'entreprise a acquis des stocks d'une valeur de 400 €. 50% de ce montant a été payé en espéece et 50% était a crédit.
Cette opération a augmenté les Stocks de 400 €, a réduit le Disponible de 200 € et a augmenté les Dettes commerciales de 200 €.

6e jour = Changement 7e jour
ACTIF
Equipement 16000 16000
Stocks 10500 plus 400 10900
Disponible 7200 moins 200 7000
Total de I'ACTIF 33700 33900
PASSIF
Avoir des propriétaires 21500 21500
Dettes financiéres 8000 8000
Dettes commerciales 4200 plus 200 4400
Total du PASSIF 33700 33900

A ce jour, vous voyez qu‘aprés toutes les opérations réalisées, |'équation comptable
ACTIF = PASSIF reste vraie.

Dans la prochaine legon, nous parlerons de la partie ACTIF du bilan. Nous vous présenterons d‘autres types d’Actifs, et nous expliquerons
de maniére générale ce que sont les Actifs.

Merci de votre attention et a bient6t dans notre prochaine legon.
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